

**Městský úřad Praha 5**

Oddělení sociálně právní ochrany dětí

K rukám sociální pracovníce: Alena Tichá, tel.: 257 000 423, mail: alena.ticha@praha5.cz

Vyřizuje: Mgr. Jindřiška Krpálková, tel: 777 311 559

**Zpráva o 5. Asistovaném setkání dne 12. 1. 2017**

**Účastníci setkání:**

Otec: Ludovít Ivančík

Matka: [redacted]

Děti: [redacted]

**Odborní pracovníci:**

Mgr. Jindřiška Krpálková

PaedDr. Drahomíra Šínová

Bc. Filip Jagrik

Mgr. Anna Roll Boháčková

**Závažné informace**

Příprava na asistované setkání proběhla pro oba rodiče odděleně. Rodiče sdělili, že syn [redacted] má cukrovku.

Otec je oprávněn stýkat se nezletilým [redacted] a nezletilou [redacted] každý čtvrtek od 14:30 hodin do 15:30 hodin za asistence specializovaného pracoviště pro asistovaný styk rodičů s dětmi spolek Pro Dialog na adrese Praha 3, Řehořova 12.

Matka je povinná nezletilé na asistovaný styk s otcem řádně připravit a asistovaný styk otci umožnit.

Soud zároveň uložil oběma rodičům povinnost zkontaktovat se s příslušným zařízením a respektovat a dodržovat pokyny tohoto zařízení.

**Záznam o průběhu asistovaného setkání**

Dnes proběhlo asistované setkání otce s [redacted] byla na škole v přírodě. Otec a syn se srdečně přivítali. Společně si sedli na koberec a začali si povídat (o tom, co je nového, jak to jde ve škole, jak na sportovních kroužcích, atd.). Později [redacted] s otcem začali počítat násobení do bloku, který otec na ASS přinesl. [redacted] otci ukazoval způsob násobení, který se naučil. Otec [redacted] sděloval různá fakta o matematice a učil syna různé matematické postupy. Poté otec [redacted] chvíli ukazoval nákresy ze své práce, na ty syn reagoval obdivně. Před koncem ASS si opět povídali. Otec dal [redacted] kapesné pro něj a pro sestru a s objetím se rozloučili.

**Reakce dítěte**

[redacted] otci opakoval, že ho to tu (na pracovišti Pro Dialogu) nebaví, že by s otcem chtěl být u něj doma a častěji. Nejvíce se mu prý stýská po „Stázince“ (otcově další dceři). Když [redacted] otci sděloval, že z češtiny bude mít na vysvědčení možná trojku, jevil se, že

velmi pečlivě sleduje otcovu reakci. Obdobně se i v jiných situacích jevílo, že [redacted] kontroluje, jak se otec na jeho sdělení tváří.

[redacted] se otce při počítání příkladů, o které si sám říkal, ptal, zda je otec rád, že [redacted] jde matematika. Dále otci sdělil, že mu přinese výrobek z keramické dílny, kam chodí na kroužek.

Když s otcem v rozhovoru narazili na téma smrti, David se vyjádřil v tom smyslu, že kdyby otec zemřel, [redacted] by byl nejsmutnější. V průběhu ASS se [redacted] o otce co chvíli opíral a občas se k němu tulil.

Jevilo se, že [redacted] byl na ASS dobře naladěný a že si čas strávený s otcem užíval. Z kontextu interakce s otcem se jeví, že David velmi stojí o otcovo ocenění, a že jej velmi respektuje jako autoritu.

### **Interakce otce s dětmi**

Otec se Davida ptal, zda má svůj email. Když mu [redacted] odpověděl, že ano, otec se ho ptal, proč mu nenapíše. [redacted] sdělil, že neví co.

Otec se syna ptal, co je nového ve škole, a co na hokeji. Také se [redacted] ptal na jeho zdravotní stav.

Otec se [redacted] ptal, zda ho přítel její matky bije. Když [redacted] odpověděl záporně, otec se zeptal „Už ne?“. Na to byl otec pracovníkem instruován, aby takové otázky nekladl.

V průběhu ASS otec [redacted] držel kolem ramen a rovněž syn se dotýkal otce v oblasti hrudi.

### **Sdělení otce a konzultace v souvislosti s ASS**

Otec matce vzkazuje, ať si vybere mediátora a sdělí mu čas a den mediace, otec se přizpůsobí.

Otec vyslovuje obavy o promarnění talentu svých dětí, byl by rád, aby děti pokračovaly v koníčkách, které započaly.

### **Sdělení matky a konzultace v souvislosti s ASS**

Formát ASS podle matky významně napomáhá snížit stres v rodině. Matka vnímá, že se výrazně zlepšil vztah [redacted] vůči ní i sestře, ubývá přehnaných reakcí dětí. Matka uklidnění situace spojuje právě s ASS formou setkávání dětí s otcem, konkrétně to, že se kontakt děje pravidelně, a pod dohledem, v prostředí, které dbá na neutralitu.

K otcovu vyjádření k období vánočních svátků matka uvedla, že nabídla otci možnost strávit s dětmi 3 hodiny v neutrálním prostředí (herna pro děti), a otec tuto možnost nevyužil.

### **Komunikace mezi rodiči**

Neproběhla.

## Výstupy, závěrem:

### Doporučení

Mezi rodiči probíhá vleklý konflikt, který ovšem má na děti dopad.

Navrhujeme soudu, aby rodiče, každý zvlášť, absolvovali na pracovišti Pro Dialog, z.s., nejméně 3 lekce, na kterých budou nacvičovány jejich rodičovské kompetence.

Dokud nebude situace mezi rodiči stabilizována, nemůžeme doporučit nic jiného než asistovaný kontakt.

### Upozornění na riziko zatížení dětí:

Obě děti jsou zatěžovány konfliktem mezi rodiči a faktem, že oba rodiče mají nové partnery.

Syn [ ] podle pozorování pracovníků Pro Dialogu, může mít potíže s respektováním matky, protože mohou odrážet právě zatížení [ ] konfliktem rodičů – [ ] by chtěl být „dobrým klukem“ podle táty, jehož respektuje, ale zároveň má v celé situaci své emoce, které může ventilovat zřejmě pouze směrem k matce. Je možné, že se [ ] ztotožňuje s otcem a nevědomky kopíruje jeho chování. Dle opakovaných slov otce bylo [ ] chování použito jako argument proti otcovi, a to se odráží v tom, jak se při ASS otec i sestra na ověřování [ ] "správného chování k matce" soustřeďují – vzniká tím na [ ] velký nárok a tlak, aby emoční situace zvládal lépe než jeho otec.

Doporučujeme otcovi, aby otázku [ ] chování vůči matce při společných rozhovorech vůbec neotevíral. Naopak doporučujeme oběma rodičům, aby se zodpovědně věnovali práci na konfliktu, který mají mezi sebou. Jeho neřešení způsobuje, že děti přicházejí o běžný kontakt se svým otcem.

**Doporučujeme rodičům konflikt** co nejdříve řešit mediačním formátem Rodičovské dohody, který rodičům umožní neprodleně jednat s ohledem na potřeby dětí. Děti mají právo být vychovávány oběma rodiči.

Vedení Rodičovského dialogu rodičům má za cíl porozumět rozdílným výchovným postojům a následně nalézt společně takové výchovné možnosti, které by mohly poskytovat každému z dětí potřebnou jistotu a oporu. Mediační formát **Rodičovské dialogy o potřebách dětí mohou rodiče vést s podporou Pro Dialogu. Pro Tyto dialogy je možné započít po domluvě termínu ihned.**

**Poznámky:** S oběma rodiči bylo dohodnuto a odsouhlaseno, že asistovaná setkávání budou začínat v 15:15. Další setkání je naplánováno na 19.1.2017.

Mgr. Jindřiška Krpálková, ředitelka Pro Dialog, z.s.

Jindřiška  
Krpálková

Digitálně  
podepsal  
Jindřiška  
Krpálková  
Datum:

á

2017.01.20  
13:20:49 +01'00'